Протокол № 1
заседания Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Россрыболовства
г. Южно-Сахалинск			26 апреля 2016 года

Дата заседания: 26 апреля 2016 г.
Начало заседания: 15-00
Присутствуют: 6 членов Совета из 10. (Кворум – 5 чел.).
Присутствуют члены Совета: Дзецина И. С., Лысяк Н. С., Осадчий А. А., Проскуряков К. А., Харитонова С. В., Луценко В.А. 
Отсутствуют члены Совета: Иваненко В.Ф, Сенько С. А., Смирнов В. В., Курмангужинова Л. М.
Приглашенные: Руководитель Сахалино-Курильского территориального управления Таратенко А.А., заместитель  прокурора  межрайонной природоохранной прокуратуры Сахалинской области   Абрамов В.Н., начальник ФГБУ «Сахалинрыбвод» Соколов П.В., заместитель руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Рудакова Г.С., исполняющий обязанности руководителя Агентства по рыболовству Диденко С.Ю, председатель совета НП «Союз рыбаков Сахалинской области» Тюкавин К.В., президент «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелев А.М., исполнительный директор  «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Стеценко П.Е.,  председатель НКО «ДАР» Ковалев А.З., корреспондент газеты «Советский Сахалин» Сафонов Я.В. 
Председательствующий на заседании Совета – председатель Совета Осадчий А. А.
Ведение протокола заседания Совета - секретарь Совета Дзецина И. С.

1. О повестке дня заседания Совета.
Слушали:
Заместителя председателя Совета Харитонову С.В.,  которая предложила в повестку дня заседания Совета следующие вопросы на рассмотрение:

1. Эффективность работы рыбоводных заводов по восстановлению запасов горбуши.
2. Права и обязанности пользователей по охране морских и речных РПУ.
3.  Права и обязанности рыбоводных заводов, ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

Проголосовали: 
За - шесть
Против - нет
                 Воздержались –нет
Решение: Утвердить повестку дня заседания Общественного совета при Сахалино-Курильском территориальном управлении Россрыболовства от 26.04.2016 . 
.
2. По первому вопросу повестки дня заседания Совета: 


Слушали: 
Председателя Совета Осадчего А.А., который доложил, что в адрес Совета поступили обращения от рыбопромышленных ассоциаций, которые выразили в своих обращениях обеспокоенность, что некоторые рыбоводные заводы по искусственному воспроизводству горбуши, были перепрофилированы на искусственное воспроизведение малька кеты, что подтверждается низкими подходами горбуши к берегам Сахалина в 2015 году. 
Приглашенную на совет заместителя руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Руденко Г.С.,  которая рассказала, что закладка кетовой икры на частных горбушовых ЛРЗ производится только там, где позволяет техническая возможность при обязательных рекомендациях и согласованиях ФГБНУ «Сахниро», а что касается федеральных ЛРЗ  без согласования с Федеральным агентством по рыболовству, такая переориентация не возможна. 
Члена Совета Проскурякова К.А., который в ходе обсуждения задал вопрос председателю Совета Осадчему А.А. почему частные ЛРЗ обязаны выращивать молодь горбуши, когда это экономически неэффективно. 
 Председателя Совета Осадчего А.А., который в ходе обсуждения ответил на вопрос члена совета Проскурякова К.А., что при строительстве ЛРЗ были разработаны конкретные научные обоснования под тот вид рыбы, для разведения которого строился ЛРЗ. И привел пример по ЛРЗ, располагающемся в п.Лесное. 
Члена Совета Проскурякова К.А., который в ходе обсуждения  сообщил, что на ЛРЗ, располагающемся в п.Лесном была проведена модернизация завода, была организована двойная система водоподачи, проведена дополнительная дренажная система, что дает возможность дополнительной закладки кеты на ЛРЗ. Разъяснил систему получения согласований закладки икры на будущий период. 
 Приглашенного президента «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелева А.М., который сообщил о подобной ситуации, происходящей в Анивском районе, а конкретно на Анивском ЛРЗ, расположенном на реке Быстрая, где заполнение реки  производителями горбуши в 2015 году составляло всего 25%. Также Кобелев сообщил, что на Таранайском ЛРЗ заложили 20 миллионов икры кеты и 4-5 миллионов икры горбуши.  И задал вопрос, полностью ли Таранайский ЛРЗ был переведен на выпуск мальков кеты в угоду отдельных предприятий, которым выдается разрешение на добычу кеты. 
 Приглашенную на совет заместителя руководителя ФГБУ «Сахалинрыбвод» Руденко Г.С.,  которая рассказала, что  проектная мощность Таранайского ЛРЗ  составляет 22 миллиона мальков горбуши и 15 миллионов мальков кеты. В 2007 году на Таранайском ЛРЗ была проведена реконструкция, где обоснованием было предусмотрено закладка 15 миллионов икры кеты, то есть в тот период, когда еще не наблюдался спад подходов горбуши. 
Далее предложила не говорить о Таранайском ЛРЗ, а обратить внимание на Анивский ЛРЗ- завод по воспроизводству только горбуши, где производственные мощности  простаивают, численность персонала пришлось сократить.
Приглашенного президента «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелева А.М., который спросил о целях выдачи в таком случае разрешения на вылов горбуши на реке быстрая от 300 до 600 тонн, если не было заполнения нерестилищ. Сообщил, что при таких условиях рыбацкая общественность обеспокоенна, что горбуша исчезнет как вид полностью на Сахалине. В связи с этим он не видит перспективу развития рыбной отрасли. 
Члена Совета Луценко В.А, который сообщил, что рыбацкая общественность обеспокоенна тем, что ежегодно на ЛРЗ повышают процент по закладке икры кеты, что в скором времени это приведет к полному исчезновению горбуши. Также сообщил,  что в Невельском районе на горбушовой реке планируется строить частный ЛРЗ по выпуску кеты и спросил,  проводилось ли обследование реки в Невельском районе на возможность воспроизводства кеты.
Приглашенного  исполняющего обязанности руководителя Агентства по рыболовству Диденко С.Ю., который, отвечая на вопрос члена Совета Луценко В.А., сообщил, что такой программы не предусмотрено и соответственно нет финансирования. 
Приглашенного  председателя совета НП «Союз рыбаков Сахалинской области» Тюкавина К.В., который задал вопрос о количестве выпуска мальков горбуши в целом с ЛРЗ. 
Члена Совета Проскурякова К.А., который, отвечая на вопрос Тюкавина К.В., сообщил, что произошло снижение выпуска мальков с ЛРЗ на 30 процентов. В ходе обсуждения Проскуряков К.А. сообщил мнение Ассоциации рыбоводных заводов по данному вопросу, которое выразилось в том, что эффективность работы горбушовых ЛРЗ будет только при условии оплаты работы по выпуску молоди.  Если такая практика будет возвращена, и государство будет дотировать такие работы, то заводы не будут перепрофилироваться на выпуск кеты.  
Приглашенного исполнительного директора  «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Стеценко П.Е., который сообщил, что ранее было только 17 заводов по выпуску малька кеты,  а в настоящее время уже их 38, что несомненно коммерчески выгодно,  но для сохранения популяции горбуши необходимо вернуть практику искусственного воспроизводства  малька горбуши и оплату работы по выпуску малька из государственного бюджета, в связи с чем он  поддерживает предложение члена Совета Проскурякова К.А. о возвращении системы дотаций и просит принять как рекомендацию СКТУ ФАР и ФГБУ «Сахалинрыбвод» подготовить обращение в ФАР  с предложением о восстановлении оплаты за выпуск малька горбуши. Также Стеценко П.Е. сообщил, что компании, которые строят ЛРЗ сразу просят выделить им рыбоводные участки  для изъятия промвозврата и привел в пример компанию ООО «Ника» на реке Малинка в Анивском районе, где предполагается на первом этапе отлов в реке Малинка производителей, сбор и оплодотворение икры,  выдерживание личинок, их подращивание, смолтификация в бассейнах на протоке из подруслового водозабора в конце весны – в начале лета, и выпуск в реку покатной жизнестойкой молоди. Из-за отсутствия в реке Малинка воды с необходимыми параметрами, инкубация икры, выдерживание личинок, подъем молоди на плав и перевод ее на искусственное питание будет происходить другом месте по договору на существующих   ЛРЗ…. Из вышеприведенного факта данная река не пригодна для целей рыбоводства. Обратился к руководителю СКТУ ФАР Таратенко А.А. с просьбой обратить внимание и не согласовывать выделение таких промысловых участков.  Предложил, чтобы и рыбаки и рыбоводы совместно принимали участие в выпуске малька,  ввести мораторий на РУЗы и промысловые участки на реках. Обратился к заместителю прокурора  межрайонной природоохранной прокуратуры Сахалинской области   Абрамову В.Н.  с просьбой проверить наличие научных обоснований на всех ЛРЗ.  
[bookmark: _GoBack]Приглашенного руководителя СКТУ ФАР Таратенко А.А, который сообщил, что в связи с низким подходом горбуши к Сахалину не было возможности осуществить закладку икры горбуши в полном объеме. Приходилось просить икру на рыбодобывающих предприятиях разных районов. В связи с этим ЛРЗ были вынуждены заложить икры кеты больше. Поддержал предложение о восстановлении финансирования за выпуск малька горбуши. 
Председателя Совета Осадчего А.А., который сообщил, что рыбопромышленные компании готовы участвовать в финансировании выпуска малька, но до сих пор не предоставлено расчетов от ФГБУ «Сахалинрыбвод» и частных ЛРЗ  о стоимости работ. 
Приглашенного начальника ФГБУ «Сахалинрыбвод» Соколов П.В., который сообщил о том, что на государственных ЛРЗ есть свободные мощности для закладки икры в количестве 36 миллионов и предложил  президенту «Ассоциации рыбопромышленников Анивского залива» Кобелеву А.М. выйти с предложением к членам ассоциации по участию в закладке икры на будущий период. Также сообщил, что совместно со специалистами ФГБНУ «Сахниро», СКТУ ФАР, ФГБУ «Сахалинрыбвод» были разработаны критерии по РУЗам и  отправлены во ВНИРО для утверждения. 

Председателя Совета Осадчего А.А., который внес предложение включить в состав комиссии по выпуску молоди представителей от ассоциаций, природоохранного прокурора, членов общественного совета.  
Заместителя председателя Совета Харитонову С.В., которая поставила вопрос  на голосование о подготовке ходатайства на включение членов Совета в комиссию по проверке ската мальков и закладки икры в ФАР 
Проголосовали: 
За - пять
Против - нет
                  Воздержались –один

Решение:  Подготовить  ходатайство на включение членов Совета в комиссию по проверке ската мальков и закладки икры в ФАР. 

3. По второму вопросу повестки дня заседания Совета: 

Слушали: 
Заместителя председателя Совета Харитонову С.В., которая сообщила, что на протяжении нескольких лет постоянно поднимается вопрос об охране речных и морских РПУ, что разгул браконьерства принял ужасающие масштабы, что браконьерством охвачен весь остров, что ни у охранных предприятий,  ни у внештатных инспекторов СКТУ нет полномочий по задержанию браконьеров  и составлению протоколов, что предприятия могут охранять только свое имущество. 
Приглашенного руководителя СКТУ ФАР Таратенко А.А, который сообщил, что у СКТУ ФАР подготовлен план по борьбе с браконьерством, но инспекторов не хватает, даже с учетом привлечения внештатных сотрудников. Согласился с заместителем председателя Совета Харитоновой С.В., что полномочий у внештатных инспекторов нет. Предложил перенять опыт Камчатского края, где рыбопромышленники создали Фонд по охране рек на общественных началах , привлекают ЧОП и охраняют реки. 
Председателя Совета Осадчего А.А., который разъяснил, что ко многим РПУ ведет одна дорога и предложил выставлять посты для пресечения незаконного вывоза рыбы. 
Приглашенного заместителя  прокурора  межрайонной природоохранной прокуратуры Сахалинской области   Абрамова В.Н., который сказал, что рыбопромышленники не обязаны охранять реки, а должны заниматься предпринимательской деятельностью.  Что обязанность по охране возложена на СКТУ ФАР,  Погрануправление ФСБ РФ и органы полиции, а  природоохранная прокуратура даст оценку  выполнению этих обязанностей. Заметил, что нельзя допустить аффилированности между хозяйствующими субъектами и СКТУ. Обратил внимание, что в вопросе борьбы с браконьерством рыбопромышленники могут оказать содействие. 
Приглашенного   председателя НКО «ДАР» Ковалева А.З., который сообщил, что в договорах на пользование РПУ у некоторых пользователей в договоре есть пункт, который обязывает организовывать охрану рек. 
Приглашенного руководителя СКТУ ФАР Таратенко А.А, который пояснил, что на самом деле такой пункт есть в части договоров, что этот пункт никем не был  опротестован:  ни прокуратурой, ни пользователями и что пользователь несет ответственность за соблюдение условий договора в полном объеме, а в случае нарушения какого-либо пункта договора, такое нарушение приведет к его расторжению. 
Члена Совета Проскурякова К.А., который сообщил, что Камчатский пример частично стоит взять за основу, так как эта схема может быть применена только для четырех рек Сахалина и добавочно необходимо, чтобы каждый пользователь охранял свой водный объект.  
Заместителя председателя Совета Харитонову С.В., которая вынесла вопрос на голосование предложить всем рыбопромышленным ассоциациям  обсудить вопрос о создании Фонда по охране рек на общественных началах при СКТУ ФАР. Поддержать предложение члена Совета Проскурякова К.А. совместить опыт работы Камчатского края и организовать охрану водных объектов всеми пользователями. 

Проголосовали: 
За - шесть
Против - нет
                  Воздержались –нет

Решение:  Направить предложение всем рыбопромышленным ассоциациям  о создании Фонда по охране рек на общественных началах при СКТУ ФАР и организовать охрану водных объектов всеми пользователями.

4. По третьему вопросу повестки дня заседания Совета: 

Председателя Совета Осадчего А.А., который внес предложение рассмотреть третий вопрос повестки дня на следующем заседании Совета. 
Проголосовали: 
За - шесть
Против - нет
                  Воздержались –нет
Решение: рассмотреть третий вопрос повестки дня на следующем заседании Совета. 



Председатель Совета		А.А. Осадчий

Секретарь Совета	И.С. Дзецина
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