
[bookmark: _GoBack]Управление обращает внимание заинтересованных лиц, что в соответствии с пунктом 2 Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по согласованию строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществлении иной деятельности, оказывающей влияние на состояние водных биологических ресурсов и среды их обитания, утвержденного приказом Минсельхоза России от 11 ноября 2020 года № 597, заявителями являются юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели (далее - заявители), планирующие осуществление строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов и осуществление иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, а также их уполномоченные представители.
В случае подписания заявки от имени заявителя уполномоченным представителем к заявлению прилагается документ, подтверждающий полномочия на осуществление действий от имени заявителя, в соответствии с требованиями статей 185, 185.1, 186 Гражданского кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1994, N 32, ст. 3301; 2017, N 14, ст. 1998).
ВНИМАНИЕ!! В случае подачи заявки и прилагаемой документации лицом, не наделенным соответствующим полномочием, в приеме заявки будет отказано.

