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Управление доводит до сведения действующих рыбоводных хозяйств, что в соответствии с природоохранным законодательством Российской Федерации, хозяйственная деятельность, оказывающая воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, подлежит согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2013 № 384.
В этой связи, согласованию с Управлением подлежит деятельность:
- по реконструкции хозяйственных объектов ЛРЗ непосредственно на водных объектах, а также в границах водоохранных зон водных объектов;
- по эксплуатации русловых и береговых речных водозаборов.
Согласованию с Федеральным агентством по рыболовству подлежит деятельность:
- по эксплуатации морских водозаборов рыбоводных хозяйств;
- по реконструкции хозяйственных объектов и рыбоводной инфраструктуры во внутренних морских водах.
Порядок согласования хозяйственной деятельности, рекомендуемая форма заявки и перечень документов, необходимых для согласования осуществления хозяйственной деятельности размещен на сайте в разделе «Согласование хозяйственной деятельности». 
Консультации по вопросам согласования хозяйственной деятельности– по телефону 22-54-97, эл. почта shd@sakhalin.fish.gov.ru
Управление обращает внимание, что строительство новой рыбоводной инфраструктуры также подлежит согласованию в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2013 № 384.
