О правах и обязанностях частных охранников и граждан и их взаимоотношениях в  прибрежной зоне водоемов общего пользования
      Ежегодно с наступлением лета начинается период активного отдыха на природе сахалинцев и гостей Сахалинской области с традиционным массовым выездом к берегам рек, озер и на морское побережье.
      Граждане выезжают на водоемы как в целях рыбалки, так и просто для проведения отдыха и досуга на природе, в том числе на территориях, прилегающих к водным объектам и к их береговым линиям.
       При этом отдыхающие и рыбаки-любители зачастую сталкиваются с тем, что свободный допуск к водным объектам оказывается ограничен шлагбаумами, пропускными пунктами, заборами и заграждениями, контролируемыми различными охранными службами. В результате граждане не могут реализовать право на свободный доступ к водоемам общественного пользования и свои права на занятие любительским рыболовством, считая, что их ограничивают необоснованно и незаконно.
      В последние годы многие водные объекты, целиком либо по частям, на вполне законном основании передаются во временное пользование частным предприятиям для ведения различного рода хозяйственной деятельности, чаще всего связанной с аквакультурой, искусственным воспроизводством водных биологических ресурсов (рыбы, моллюсков и т.д.), с промышленной добычей рыбы. При этом обязательными условиями пользования водными объектами является их охрана от браконьеров, (пресечение незаконного изъятия рыбы посторонними лицами), недопущение ухудшения среды обитания водных биоресурсов, содержание водоема в надлежащем санитарном состоянии, отвечающем требованиям законодательства Российской Федерации. Пользователи водных объектов могут размещать (повторяемся – на законном основании) на берегах водоемов технику, различные строения и материальные ценности, которые также требуется охранять. Поэтому и нанимаются сторожа, частные охранники, сотрудники частных охранных предприятий (далее – частные охранники), которые в итоге зачастую просто не пропускают граждан к водным объектам через охраняемую территорию.
      Российское законодательство достаточно подробно разъясняет и регулирует права, обязанности и взаимоотношения частных охранников и отдельных граждан в части, обозначенной выше.
           Граждане РФ могут заниматься любительским рыболовством, свободно и бесплатно на водных объектах общего пользования (ч. 1 ст. 6 Закона N 475-ФЗ).

             Однако, за вылов водных биологических ресурсов на водных объектах, которые находятся в собственности граждан или юридических лиц, может устанавливаться плата. При этом заниматься рыболовством на рыболовных (рыбопромысловых) участках, предоставленных в пользование юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю для организации рыболовства, граждане могут при наличии путевки. Этот документ подтверждает заключение договора возмездного оказания услуг в области рыболовства и содержит срок ее действия, согласованный для вылова объем водных биоресурсов, район вылова в пределах участка и орудия вылова (ст. 18, ч. 1 ст. 33.3 Закона N 166-ФЗ; ч. 2 ст. 6, ч. 3, 4 ст. 18 Закона N 475-ФЗ; п. 10.1 разд. II Правил, утв. Приказом Минсельхоза России от 21.10.2020 N 620).

      Рыболовство может быть запрещено или ограничено на водных объектах на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий, иных землях, доступ граждан на которые запрещен или ограничен (ч. 3 ст. 6 Закона N 475-ФЗ).

Также рыболовство запрещено на следующих водных объектах (ч. 4 ст. 6 Закона N 475-ФЗ):

· на обводненных карьерах и прудах (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках), используемых для прудовой аквакультуры и не находящихся в собственности граждан или юридических лиц, а также на водных объектах, используемых в процессе функционирования мелиоративных систем;

· иных водных объектах, предоставленных для товарного рыбоводства, за исключением случаев, когда на указанных объектах допускается осуществлять добычу (вылов) водных животных и растений, не являющихся объектами аквакультуры.
Нормы, закреплённые Гражданским кодексом РФ, следующим образом разъясняют права граждан, касающиеся нахождения в местах общего пользования: 

В соответствии с пунктом первым статьи 262 Гражданского кодекса РФ, закреплено право граждан свободно находиться на открытых для доступа земельных участках, т.е., по сути, речь идет о земельных участках общего пользования, а также природных объектах, как в черте населенных пунктов, так и за их пределами, где допускается свободное пребывание граждан. К участкам общего пользования относятся земельные участки, в том числе занятые водными объектами, пляжами и другими объектами (п. 12 ст. 85 ЗК, п. 12 ст. 1 ГрК). В границах данных участков гражданам предоставляется право использовать находящиеся на этих участках природные объекты. Положения данной статьи действуют только в отношении земельных участков, находящихся в собственности публичных образований. Пределы пользования природными объектами, расположенными в общедоступных местах, устанавливаются законами и иными нормативными правовыми актами, а также могут определяться собственником земельного участка. Так, каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств (ст. 6 ВК). Граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор дикорастущих пищевых лесных ресурсов, а также недревесных лесных ресурсов. За самовольное ограничение доступа на земельные участки общего пользования предусматривается административная ответственность.

В соответствии с пунктом вторым 2 статьи 262 Гражданского кодекса РФ,  устанавливается право прохода через чужой земельный участок. Поскольку речь идет только о проходе, субъектами данного права могут быть исключительно физические лица. Это право распространяется на любой земельный участок, независимо от формы собственности. Пределы этого права ограничиваются интересами собственника: осуществление права прохода не должно причиняться собственнику ущерба или беспокойства. Установление общего разрешения на проход через земельный участок необходимо для обеспечения возможности свободного передвижения граждан, которые при отсутствии явных ограничений не обязаны изыскивать информацию о принадлежности земельного участка, его границах, режиме использования. Право прохода действует по умолчанию, т.е. если отсутствует прямой запрет, который может выражаться путем установления информационных знаков, использования иных общедоступных способов предоставления информации. Наличие запрета без размещения какой-либо дополнительной информации предполагается, если земельный участок огорожен. В таком случае проход возможен только при условии получения согласия собственника.

В соответствии с Правилами рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, утвержденными приказом Минсельхоза России от 06 мая 2022 г. № 285, а именно пунктами 48 и 49 данных Правил, алгоритм действий для граждан при осуществлении любительской рыбалки, следующий:  
Граждане осуществляют любительское рыболовство на водных объектах общего пользования свободно и бесплатно, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2018 г. N 475-ФЗ "О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и другими федеральными законами, в соответствии с Правилами рыболовства.

Гражданам запрещается осуществлять любительское рыболовство:

- на используемых для прудовой аквакультуры не находящихся в собственности граждан или юридических лиц обводненных карьерах, прудах (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках) и на используемых в процессе функционирования мелиоративных систем (включая ирригационные системы) водных объектах;

- на иных водных объектах, предоставленных для осуществления товарной аквакультуры (товарного рыбоводства), за исключением случаев, если в соответствии с федеральными законами на указанных водных объектах допускается осуществлять добычу (вылов) водных животных и растений, не являющихся объектами аквакультуры.
Что делать гражданину, если во время его движения в районе водоема человек в форме, частный охранник препятствует проходу к берегу водоема, либо во время проведения досуга и отдыха требует покинуть используемое для отдыха (любительской рыбалки) места на берегу? Какие правовые основания имеются у сотрудников частных охранных предприятий так поступать при осуществлении ими своей охранной деятельности? 
В соответствии с Законом Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487-1 (в редакции от 28.12.2022) «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации», и статьями 12 и 12.1 данного закона, частные охранные предприятия должны: 
- в случае оказания охранных услуг должны информировать граждан об условиях режима охраняемой территории посредством размещения соответствующей информации в местах, обеспечивающих гарантированную видимость в дневное и ночное время, до входа на охраняемую территорию; 
- охранникам запрещается использовать методы сыска;
- лицо, совершившее противоправное посягательство на охраняемое имущество либо режим охраны, может быть задержано охранником на месте правонарушения и в таком случае должно быть незамедлительно передано в орган внутренних дел (полицию);
- обязательным требованием является наличие у работников частной охранной организации, осуществляющих охранные услуги, личной карточки охранника, выданной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере частной охранной деятельности, или его территориальным органом в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере частной охранной деятельности;     

- работники частной охранной организации имеют право оказывать охранные услуги в специальной форменной одежде, если иное не оговорено в договоре с заказчиком. Оказание работниками частной охранной организации услуг в специальной форменной одежде должно позволять определять их принадлежность к конкретной частной охранной организации.

Специальная форменная одежда и знаки различия работников частных охранных организаций не могут быть аналогичными форме одежды и знакам различия сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, а также сходными с ними до степени смешения. Порядок ношения специальной форменной одежды при оказании различных видов охранных услуг устанавливается Правительством Российской Федерации. Специальная раскраска, информационные надписи и знаки на транспортных средствах частных охранных организаций подлежат согласованию с органами внутренних дел в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Частные охранники в пределах объекта охраны имеют право:

- требовать от граждан соблюдения режима охраны. Правила соблюдения режима охраны не должны противоречить законодательству Российской Федерации;

 - производить в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, на объектах охраны, на которых установлен пропускной режим, осмотр въезжающих на объекты охраны (выезжающих с объектов охраны) транспортных средств, за исключением транспортных средств оперативных служб государственных военизированных организаций, в случае возникновения подозрения, что указанные транспортные средства используются в противоправных целях, а также осмотр вносимого на объекты охраны (выносимого с объектов охраны) имущества. Осмотр указанных транспортных средств и имущества должен производиться в присутствии водителей указанных транспортных средств и лиц, сопровождающих указанные транспортные средства и имущество;

-  применять физическую силу, специальные средства и огнестрельное оружие в случаях и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации. В соответствии со статьями 16, 16.1, 17 и 18 закона порядок и условия применения сотрудниками частных охранных предприятий физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия регламентируется следующим образом:   

- разрешается применять физическую силу, специальные средства и огнестрельное оружие только в случаях и порядке, предусмотренных Законом. 

Охранник при применении физической силы, специальных средств или огнестрельного оружия обязан:

предупредить о намерении их использовать, предоставив при этом достаточно времени для выполнения своих требований, за исключением тех случаев, когда промедление в применении физической силы, специальных средств или огнестрельного оружия создает непосредственную опасность его жизни и здоровью или может повлечь за собой иные тяжкие последствия;

стремиться в зависимости от характера и степени опасности правонарушения и лиц, его совершивших, а также силы оказываемого противодействия к тому, чтобы любой ущерб, причиненный при устранении опасности, был минимальным;

обеспечить лицам, получившим телесные повреждения, первую помощь и уведомить о происшедшем в возможно короткий срок органы здравоохранения и внутренних дел, территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в сфере частной охранной деятельности;

Частные охранники имеют право применять физическую силу в случаях, если настоящим Законом им разрешено применение специальных средств или огнестрельного оружия.

Частные охранники имеют право применять специальные средства в следующих случаях:

1) для отражения нападения, непосредственно угрожающего их жизни и здоровью, а охранники и для отражения нападения, непосредственно угрожающего жизни и здоровью охраняемых граждан;

2) для пресечения преступления против охраняемого ими имущества, когда правонарушитель оказывает физическое сопротивление.

Запрещается применять специальные средства в отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен частному охраннику, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения группового либо иного нападения, угрожающего жизни и здоровью частного охранника или охраняемому имуществу.

Охранники имеют право применять огнестрельное оружие в следующих случаях:

1) для отражения нападения, когда его собственная жизнь подвергается непосредственной опасности;

2) для отражения группового или вооруженного нападения на охраняемое имущество;

3) для предупреждения (выстрелом в воздух) о намерении применить оружие, а также для подачи сигнала тревоги или вызова помощи.

Запрещается применять огнестрельное оружие в отношении женщин, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен охраннику, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения вооруженного либо группового нападения, угрожающего жизни охранника или охраняемому имуществу, а также при значительном скоплении людей, когда от применения оружия могут пострадать посторонние лица.

Частные охранники при обеспечении режима охраны обязаны:

- соблюдать конституционные права и свободы человека и гражданина, права и законные интересы физических и юридических лиц;

- предъявлять по требованию граждан удостоверение частного охранника.

В ходе общения с частным охранником гражданину необходимо:

- в вежливой форме убедится в наличии у охранника полномочий (внимательно изучить удостоверение);

 - выяснить характер высказываемых в его адрес претензий, уточнить у охранника, имеются ли правовые основания для препятствования проходу на территорию или выпроваживания Вас с берега водного объекта, если да, то какие именно это основания (например, если намерение гражданина осуществлять любительский лов на данном водном объекте противоречит тем или иным законодательным запретам);

 - в случае, если охранник настаивает на своих требованиях – не пытаться проникнуть в охраняемый периметр силовым способом, покинуть охраняемую территорию;

 - при наличии оснований полагать, что действия частного охранника, препятствующие проходу гражданина к водоему, либо требования покинуть территорию, и/или прекратить любительский лов не обоснованы и незаконны, что ограждения и сооружения, препятствующие проходу (проезду), установлены с нарушениями:

 - получить максимально подробную информацию об охраняемом (огороженном) объекте, поискать информационные таблички, поговорить с охранниками, по возможности зафиксировать факты предполагаемых нарушений с помощью аудиозаписи, видео и фото съемки;
- направить соответствующую информацию (заявление) в соответствующие правоохранительные органы;
Внимание!

При общении с частными охранниками в любой ситуации гражданину следует не допускать  грубого, агрессивного поведения, угроз и  применения физической силы!
